

PROTOKÓŁ NR XXIX/13

z sesji Rady Miejskiej Wąsosza z dnia 17 września 2013r.

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego Wąsosza .Rozpoczęła się o godz. 10.00 i trwała do 12.50

Na sesji obecnych było 13 wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu .

Nieobecni radni :

1.Maciej Kutzmann

2.Jarosław Skibniewski

Lista obecności radnych to zał. Nr 1

Ponadto w sesji udział wzięli :

1. Zbigniew Stuczyk – Burmistrz Wąsosza,
2. Marcin Koziński – Z-ca Burmistrza,
3. Jadwiga Rodzewicz- skarbnik Gminy,
4. Dyrektorzy i kierownicy zakładów pracy z terenu Gminy Wąsosz,

Lista obecności stanowi zał. nr 2

5. Sołtysi wsi .

Lista obecności sołtysów to zał. Nr 3

Razem w sesji udział wzięło 43 osób.

Ad 1. Otwarcie sesji.

XXIX sesję Rady Miejskiej Wąsosza otworzył i prowadził Pan Zdzisław Nicpoń – Przewodniczący Rady .Stwierdził prawomocność obrad , powitał gości zaproszonych radnych i sołtysów .

Radni nie zgłosili uwag do porządku obrad.

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
5. Wręczenie odznaczeń „Zasłużony Dla Rolnictwa”
6. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wąsosz za I półrocze 2013.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/131/12 z dnia 9 listopada 2012r. dot. wzoru deklaracji wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami

- komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze gminy Wąsosz.
9. Podjęcie obwieszczenia w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr XXII/150/12 Rady Miejskiej Wąsosza w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości tej opłaty i stawki opłaty za pojemnik.
 10. Podjęcie uchwały w sprawie poręczenia przez gminę Wąsosz wsparcia przyznanego przez Forum Aktywności Lokalnej z siedzibą w Wałbrzychu w ramach umowy o wsparcie finansowe na przystąpienie do spółdzielni socjalnej, członkom spółdzielni socjalnej w Wąsoszu.
 11. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody.
 12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Miejskiej Wąsosza Nr XLIII/272/10 z dnia 27 sierpnia 2010 r. w sprawie określenia źródeł dochodów własnych i wydatków nimi finansowanych wraz ze wskazaniem jednostek budżetowych, które prowadzą rachunek dochodów własnych.
 13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej.
 14. Podjęcie uchwały w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu.
 15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy na lata 2013-2023.
 16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2013r.
 17. Informacje Przewodniczącego Rady.
 18. Odpowiedzi na interpelacje.
 19. Wolne głosy i wnioski.
 - 20 .Zakończenie

Porządek to zał. nr 4

Ad 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z XXVIII sesji Rady Miejskiej Wąsosza odbytej w dniu 27 czerwca b.r. był wyłożony do wglądu radnych w biurze rady i do tego protokołu radni nie wnieśli uwag, wobec tego stwierdził przyjęcie protokołu Nr XXVIII/13 sesji Rady Miejskiej Wąsosza.

Ad 3. Interpelacje i zapytania radnych.

Pan radny Zdzisław Banasiewicz – zam. Cieszkowice- Pragnę ponowić interpelację dotyczącą drogi gminnej w m. Cieszkowice przy byłym sklepie powstało kolejne załamanie kanalizacji deszczowej. Mieszkańcy wsi proszą o naprawę ze względu na bezpieczeństwo poruszających się po tej drodze .

Ad 4 .Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

W okresie 27 czerwca do 17 września 2013r. wydane zostały 24 zarządzenia, a dotyczyły następujących spraw:

Zarządzenia w zakresie mienia komunalnego:

Sprzedaż w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców:

-lokalu mieszkalnego położonego w Dochowej 1A

- lokalu mieszkalnego przy ul.1go Maja 3/2

- lokalu mieszkalnego położonego w Cieszkowicach 35/3

Sprzedano również w drodze przetargu działkę niezabudowaną o pow. 0,90 ha we Wrzącej Wielkiej za kwotę 10.543 zł

Postanowiono przeprowadzić drugi ustny nieograniczony przetarg na sprzedaż działki niezabudowanej o pow. 0,0216 ha w Wąsoszu (Al.Niepodległości). Ustalono cenę wywoławczą 2.410 zł działki jako 50 % jej wartości. Dnia 29 lipca 2013r odbył się przetarg lecz nie doszło do sprzedaży.

Postanowiono wydzierżawić na okres 3 lat działkę niezabudowaną o pow. 0,10ha w Lechitowie dla dotychczasowego dzierżawcy z przeznaczeniem na cele rolne

Postanowiono nabyć nieodpłatnie działkę niezabudowaną o pow. 0,0567 położoną w obrębie m. Wąsosza

Powołano Komisję oraz ogłoszono przetarg ofertowy na sprzedaż przyczepy ciągnikowej marki SANOK za cenę wywoławczą 1230 zł,. Przyczepa została sprzedana.

Zarządzeniem z dnia 22 sierpnia 2013r. postanowiono sprzedać działkę w Wąsoszu o pow. 0,0589 ha w drodze ustnego ograniczonego przetargu do nieruchomości sąsiadujących z uwagi na brak dostępu zbywanej działki do drogi publicznej (ul.Rzemieślnicza)

Również postanowiono sprzedać w drodze ustnego nieograniczonego przetargu działkę w Czarnoborsku o pow. 0,25ha. Cenę działki ustalono na 17.474 zł

Dnia 23 sierpnia postanowiono wydzierżawić w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców na okres 3 lat : część działki niezabudowanej o pow.0,98 ha w Lubielu z przeznaczeniem na cele rolne oraz część działki niezabudowanej o pow. 0,0277 ha i budynek o pow. 23m² z przeznaczeniem na cele handlowe we Wrzącej Śl.

Zarządzeniem z dnia 27 sierpnia 2013r. postanowiono przeprowadzić w dniu 30 września 2013 ustny nieograniczony przetarg na sprzedaż działki niezabudowanej o pow. 0,4199 ha położonej w Świniarach ustalając cenę wywoławczą w wysokości 26.000 zł i powołując komisję do przeprowadzenia przetargu.

Zarządzenia w zakresie oświaty:

Powołano 6 osobową komisję egzaminacyjną dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego. W skład komisji powołano przedstawicieli organu sprawującego nadzór pedagogiczny, dyrektora szkoły, przedstawiciela Związku Nauczycielstwa Polskiego, ekspertów z listy ministra edukacji i przedstawiciela organu prowadzącego szkołę. Dnia 9 sierpnia 2013r. odbył się konkurs i Pani Syczewska –Pieprzyk z PSP w Wąsoszu otrzymała awans na stopień nauczyciela mianowanego.

Zarządzeniem z dnia 23 lipca 2013r ustalono termin do 10 września b.r. na składanie wniosków dotyczących udzielenia pomocy finansowej uczniom na zakup podręczników i materiałów dydaktycznych na rok szkolny 2013/2014.

Dnia 27 sierpnia 2013r wydane zostało zarządzenie zmieniające zasady opracowania arkuszy organizacji placówek oświatowych objętych systemem oświaty prowadzonych przez gminę Wąsosz w roku szkolnym 2012/2013 oraz na rok szkolny 2013/2014. Zarządzeniem tym określono zasady zatrudniania pracowników pedagogicznych, godzin ponadwymiarowych i godzin doraźnych zastępstw, łączenia klas, zatrudniania nauczycieli bibliotekarzy.

Zarządzenia dotyczące zmian budżetu gminy :

Dnia 5 lipca 2013r. dokonano zmian budżetu gminy polegających na zmniejszeniu dochodów i wydatków z tytułu dotacji na wypłaty świadczeń z funduszu alimentacyjnego, realizowanych na podstawie ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów. Przeniesiono środki między rozdziałami w wydatkach dotyczących planów przestrzennego zagospodarowania i opracowań geodezyjnych i kartograficznych, przeniesiono środki między paragrafami w wydatkach dotyczących dróg gminnych i promocji gminy oraz przeniesiono środki między paragrafami w wydatkach realizowanych przez Przedszkole Samorządowe w Wąsoszu jak też przeniesiono środki między paragrafami w wydatkach PSP Pobiel.

Dnia 26 lipca 2013r wydane zostało Zarządzenie dotyczące zmian budżetu Gminy Wąsosz na 2013r, a zmiany polegały na:

- zwiększeniu dochodów i wydatków z tytułu dotacji na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa w zakresie opieki społecznej,
- zwiększeniu dochodów i wydatków z tytułu dotacji na dofinansowanie wypłat zasiłków stałych
- przeniesieniu środków między rozdziałami w wydatkach dotyczących administracji publicznej
- przeniesieniu środków między paragrafami w wydatkach dotyczących dróg gminnych i świetlic wiejskich,
- przeniesieniu środków między paragrafami w wydatkach PSP Wąsosz.

Dnia 29 lipca 2013r. wydane zostało zarządzenie dotyczące przedstawienia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Wąsosz, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2013 roku, którą przesłano do RIO Wrocław oraz przedłożono Radzie.

Zarządzeniem z dnia 30 lipca 2013r. wprowadzono zmiany do budżetu na 2013r., a polegały one na zwiększeniu dochodów i wydatków z tytułu dotacji na dofinansowanie realizacji programu „Pomoc państwa w zakresie żywienia”, oraz przeniesieniu środków z rezerwy ogólnej na zakup materiałów w promocji gminy.

Dnia 23 sierpnia 2013 r wprowadzono kolejne zmiany do budżetu polegające na :

-zwiększeniu dochodów i wydatków z tytułu dotacji na dofinansowanie opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne, o którym mowa w ustawie o pomocy społecznej,

- przeniesieniu środków między paragrafami w drogach gminnych, oświacie i wychowaniu oraz przeciwdziałaniu alkoholizmowi.

Również 23 sierpnia 2013r. przygotowano Zarządzenie dotyczące określenia szczegółowych zasad, trybu i terminów opracowania materiałów do projektu budżetu Gminy Wąsosz na rok 2014.

Zarządzeniem z dnia 30 sierpnia b.r. dokonano kolejnych zmian budżetu, a polegały one na przeniesieniu środków między paragrafami w drogach gminnych oraz oświacie.

Zarządzenia w zakresie spraw organizacyjnych

Dnia 9 lipca 2013 zmieniono Zarządzenie dotyczące Regulaminu Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych. Zmiana polega na wykreśleniu ze składu komisji Pana Marcina Kozińskiego, a wpisaniu Pani Marty Śliwowskiej.

Kolejnym Zarządzeniem powołano Komisję stałą ds. oszacowania wyceny i oceny przydatności składników majątku trwałego będącego własnością gminy

Zadaniami Komisji będą oszacowania wartości środków trwałych otrzymanych przyjętych nieodpłatnie, ocena przydatności składników majątku trwałego do dalszego ich użytkowania pod względem technicznym oraz przeznaczenie do likwidacji tych środków trwałych, których stan techniczny nie pozwala na dalsze użytkowanie.

Informacja to zał. nr 5.

Ponadto Pan Burmistrz poinformował zebranych, że ze względu zły stan dróg powiatowych na terenie gminy Wąsosz, wystąpił pisemnie do Zarządu Dróg Powiatowych w Górze o zamiarze przejęcie przez gminę Wąsosz dróg powiatowych w gminie. Warunkiem przejęcia dróg przez gminę jest przekazanie przez powiat środków finansowych po 5000 zł na 1km drogi, to wówczas gmina sama dokona niezbędnych napraw i remontów. W tej sprawie powiat udzielił odpowiedzi, z której wynikało, że może przekazać dofinansowanie na utrzymanie dróg powiatowych po 2.500 zł za 1 km. Następnie Pan Burmistrz zwrócił się do radnego powiatowego Pana Piotra Firsta o przedstawienie na posiedzeniu Zarządu Powiatu sytuacji dotyczącej drogi, a właściwie podtopień w Wiewierzy jakie zanotowano we wrześniu 2013r. Poinformował, że po ostatnich opadach deszczu zalewało tą miejscowość, a droga przebiegająca przez wieś jest w administrowaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Górze, który powinien zabezpieczyć odpływ wody z tej drogi. W związku z tą sytuacją gmina dokonała przekopania na odcinku 150 m rowu przy tej drodze by zlikwidować problem. Zgodnie z art. 77 prawa wodnego ustawodawca wyraźnie wskazuje kto odpowiada za te sprawy wobec tego Powiat winien podjąć stosowne działania w tej sprawie.

Ponadto Pan Burmistrz poinformował o sprawach oświaty w gminie a mianowicie o demografii nad którą odbyła się narada z dyrektorami szkół. W 2012r. w Polsce urodziło się o 20.000 mniej dzieci niż w 2011r. W Gminie Wąsosz w 2012r urodziło się 81 w roku 2011 urodziło się 86 a w 2010 - 85. W związku z tym muszą być podejmowane sukcesywnie różne działania organizacyjne w oświacie.

Następnie głos zabrał Pan radny Wiesław Pospiech jednocześnie skarbnik powiatu, który odniósł się do sprawy przejęcia przez gminę Wąsosz dróg powiatowych na terenie gminy. Poinformował, że odpowiedź Powiatu dotycząca ewentualnego przekazania dróg określała na ten cel 2.500 zł do 1 km co wynika ze skalkulowanych rzeczywistych kosztów utrzymania 1 km dróg przez powiat. PZD ma na swoim utrzymaniu drogi wojewódzkie i 30 września 2013r wygasa umowa dlatego od miesiąca października marszałek województwa będzie nadal utrzymywał drogi wojewódzkie.

Ad 5. Wręczenie odznaczeń „Zasłużony dla rolnictwa”

Pan Zb. Stuczyk – Burmistrz Wąsosza oraz Pan Jan Rewers – Kierownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Górze wręczyli odznaczenia” Zasłużony dla rolnictwa „ dla Pani Jadwigi Łuczyńskiej z Lubiela oraz Pana Ryszarda Majczyny z Pobiela . Odznaczenie za pana Majczynę odebrała żona. Odznaczenia nadawane są za osiągnięcia w dziedzinie rolnictwa , za wieloletnią rzetelną pracę w rolnictwie i aktywność na obszarach wiejskich.

Ponadto Pani Maria Michta – sekretarz gminy przedstawiła laureatów konkursu „Zachowaj trzeźwy umysł „ natomiast Pani Bogusława Lorenc – Przewodnicząca Komisji Oświaty ,Kultury , Zdrowia i Sportu wręczyła nagrody dla uczniów i podziękowania dla opiekunów z poszczególnych szkół przygotowujących dzieci do tej akcji.

W tegorocznej edycji "Zachowaj Trzeźwy Umysł" laureatami zostali :

Publiczna Szkoła Podstawowa Wąsosz : Patrycja Kosowska – opiekunem kampanii jest Pani Małgorzata Stochaj,

Publiczna Szkoła Podstawowa Czarnoborsko – Michał Pogrzebski, Oskar Tatarczuk - opiekunem kampanii jest Pani Aneta Oczeł,

Publiczne Gimnazjum Wąsosz – Julia Tokarczuk, Aleksandra Broczkowska, Małgorzata Zapór, Bartosz Kuc, Krzysztof Dec, Mateusz Bogusiewicz, Szymon Szybiak – opiekunami są Pani Dorota Olejnik oraz Barbara Gransort.

Ad 6 Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wąsosz za I półrocze 2013r.

Pani Jadwiga Rodzewicz- skarbnik Gminy przedstawiła informację z wykonania budżetu gminy za I półr.2013r. Skarbnik poinformowała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych Burmistrz był zobowiązany przedłożyć Radzie oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej we Wrocławiu sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wąsosz za I półrocze 2013r dlatego dnia 29 lipca 2013 Burmistrz wydał zarządzenie w tej sprawie przekazując je Radzie oraz RIO. Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię do tego sprawozdania. Pani skarbnik poinformowała ,że szczegółowe sprawozdanie znajduje się na stronie internetowej gminy gdzie każdy może się z nim zapoznać. Następnie omówiła najistotniejsze

informacje z tego sprawozdania informując ,że budżet gminy na 2013r był uchwalony na poziomie 22.355.000 zł , a w I półroczu budżet został zwiększony o 814.000 zł .W strukturze dochodów został zrealizowany w 57 %. W tym roku jest to budżet trudny bo zmieniły się przepisy oraz inne czynniki a mianowicie dochody z tytułu opłaty za środowisko, która dotychczas wpływała w II transzach w tym roku jest tylko jedna co skutkuje tym ,że ucieka z budżetu około 250.000 zł . Subwencje są najwyższą pozycją w strukturze dochodów i stanowią 37 %, dochody własne 27 %, dotacje na zadania zlecone 14,8% dochody majątkowe 9,5%,pozostałe poniżej 9 %. Dochody własne : w podatku od nieruchomości zrealizowano 52 % również podatek rolny 52 %, podatek leśny 50 %, podatek od spadków i darowizn oraz podatek od środków transportowych zrealizowany około 51 %, zaległości z podatku od posiadania psów, wpływy z opłaty skarbowej 59 %, 33 % opłata targowa , opłata eksploatacyjna 63 % , użytkowanie wieczyste 81 % , zezwolenia na sprzedaż alkoholu 81 % , inne opłaty lokalne 70 % , różne opłaty 74 % , przekształcenia wieczystego użytkowania gruntów 93 % , oraz nabycie praw własności 65 %. W I półroczu wysłano 927 upomnień i wystawiono 60 tytułów wykonawczych. Po stronie wydatków budżetu gminy w I półroczu wykonano na kwotę 16.309.329,zł co stanowi 61 % wykonania planu w tym na wynagrodzenia i pochodne wydano 31 %, wydatki majątkowe 36 %, pozostałe wydatki bieżące 30 % i dotacje na zadania bieżące 3 %. Na dotacje przekazano 685.000 zł dla Samorządowego Zakładu Budżetowego Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej , Samorządowego Zakładu Budżetowego Wodociągów i Kanalizacji, Zespołu Placówek Kultury, Przedszkola Niepublicznego w Rawiczu Komendy Powiatowej Policji w Górze lecz ta dotacja nie została jeszcze wypłacona, Miejskiemu Klubowi Sportowemu „Orla„ Wąsosz, Wiejskiemu Klubowi Sportowemu „Albatros w Lubielu. Dotacje na zadania inwestycyjne otrzymał SZBWiK. Na inwestycje zaplanowano w budżecie 6,5 ml zł , a do końca czerwca 2013 zrealizowano je na kwotę 5,9 mln zł i największe środki poszły na kanalizację sanitarną Wąsosza 5 .117.000 zł . zadanie to było realizowane z kilku źródeł i tak ze środków własnych , środków Funduszu Ochrony Środowiska oraz emisji obligacji komunalnych. Zadanie zrealizowano w kwietniu , płatność w maju . Na dzisiaj z dróg wykonano prawie wszystkie- Wodniki , Chocieborowice ,Wiklina, ale na koniec czerwca wykonanie było 25 % . Zakupiono sieć wodociagową Świniary – Borowna od gminy Rawicz 289.000 zł . Przekazano dotację dla SZBWiK na modernizację sieci wodociagowej Świniary-Borowna 40.000 zł oraz dotacje na modernizację sieci wodociagowej w m. Sułów W – na 60.000 zł , zapłacono ostatnią ratę na nabycie lokalu w Rudnej Wielkiej 60.000 zł, zakupiono piec centralnego ogrzewania do budynku w Rudnej W., Zrezygnowano z zakupu zestawu hydroforowego za 20.000 zł. na dotacje na kanalizację Na modernizację oświetlenia ulicznego wydano 38.600 zł. na modernizację i budowę świetlic wiejskich wydatkowano 77.335 zł oraz zakupiono kosiarkę samojezdną z osprzętem za kwotę 18.700 zł . Na koniec czerwca kwota 544.000 to suma zobowiązań niewymagalnych i są to nieuregulowane pochodne od wynagrodzeń i składki ZUS , oraz za zakup pojemników od gromadzenia odpadów dla mieszkańców. Zanotowano wynik ujemny

na koniec 30.06.2013 r. na kwotę 3.115.000 zł i został on sfinansowany z emisji obligacji i pożyczki z FOŚ.

Pan Burmistrz uzupełnił wypowiedź Pani skarbnik stwierdzając, że realizacja tego budżetu jest trudna. Wszystkie zadania i inwestycje są realizowane, żadna z nich nie jest skreślona. Drogi są zrealizowane wszystkie z wyjątkiem remontu drogi w Wodnikach ponieważ jedna mieszkanka wsi, przy której posesji biegnie droga nie wyraziła zgody na odprowadzenie wody z drogi do rowu przy tej posesji. Gmina Wąsosz jest jedną z nielicznych gmin gdzie zakupiono z budżetu gminy pojemniki do segregacji odpadów komunalnych dla mieszkańców gminy. Ustawa o czystości i porządku w gminach jednoznacznie mówi, że właściciel nieruchomości jest zobowiązany zabezpieczyć się w pojemniki do segregacji odpadów. Gminie zależało, aby jak najwięcej mieszkańców segregowało odpady ze względu na mniejsze koszty ich składowania. Firma Chemeko-System wygrała przetarg nie tylko w Wąsoszu lecz we Wrocławiu, Niechlowie, Jemielnie, Żmigrodzie, Wińsku, Miliczu. Kwota w przetargu była 90.000 zł z tego 50 % to koszty transportu. Należna opłata za odpady wynosi 109.000 zł natomiast realizacja 97.000 zł. Ściągalność tej opłaty za lipiec kształtowała się w granicach 94 %. Należy nadal podwyższać opłatę za odpady niesegregowane ponieważ należy zmniejszać koszty jakie musi ponosić gmina z tytułu odpadów. Za tonę odpadów wysegregowanych na składowisku płacimy 200 zł + 200 zł za transport natomiast za 1 tonę odpadów niesegregowanych płacimy 800 zł., mieszkańiec który nie segreguje odpadów musi zapłacić więcej. Na dzisiaj gmina wszystkie płatności reguluje na bieżąco. Są też sygnały, że w okresie od wiosny do jesieni że ze zbyt małą częstotliwością odbierane są odpady zmieszane. Z terenu Gminy Wąsosz wywozi się od 112-115 ton odpadów w miesiącu tj. ponad 1200 ton rocznie. Odbywając zebrania na wsiach mieszkańcy wmawiali, że nie ma odpadów a obecnie zgłaszają zbyt małą częstotliwość odbioru odpadów. Skoro należy częściej odbierać odpady to też zasadne jest podwyższenie opłaty za odbiór odpadów ponieważ zakład oczyszczania poniesie wyższe koszty transportu. Ponadto Pan Burmistrz poinformował, że w ostatnim czasie był wraz z zastępcą Burmistrza na posiedzeniu Kolegium RIO we Wrocławiu, które rozpatrywało uchwałę Rady Miejskiej Wąsosza dotyczącą odpłatności za odpady. Po przedstawieniu stanowiska Gminy tj. konkretnych zasad wprowadzenia opłat które określone były w trzech uchwałach RIO odstąpiło od wydania rozstrzygnięcia do uchwały ze względu na niezrozumienie zapisów w poszczególnych uchwałach dlatego też w dniu dzisiejszym rada będzie wydawała tekst jednolity uchwały. Realizacja inwestycji dotycząca kanalizacji sanitarnej Wąsosza będzie nadal realizowana. Zakład budżetowy Wodociągów zakładał przyłącza. Następnie przygotowywana jest dokumentacja na kolejny etap tj. przejście sieci kanalizacyjnej przez rzekę „Orlę” i ul. Parafialną. zamiast drogi w Wodnikach wykonano kolejną drogę w Chocieborowicach, w których zrobiono 3 drogi. Zadanie dotyczące zakupu sieci wodociągowej Świniary-Borowno od Rawicza trwało długo ponieważ temat ten powinien być załatwiony przez powiat górski. Tak to długo trwało, aż załatwiła to gmina Wąsosz. Chodziło o nieodpłatne dostarczanie wody naszym mieszkańcom gdzie Wojewoda Wrocławski w roku 1974

wydał decyzje o odszkodowaniach, starostwo wydało taką decyzję natomiast RZGW ją uchyliło bo nie określono wartości odszkodowania bo podano nieskończoną ilość wody. Temat ten załatwiła Gmina Wąsosz w tym celu zrobiła spotkania z mieszkańcami wsi Świniar i Borowna gdzie mieszkańcy rodzimi ,którzy mieszkali tam w 1974r otrzymali odszkodowania następnie został określony ryczałt i tyle wody mają nieodpłatnie powyżej ryczałtu ponoszą koszty za wodę.

Następnie Pan Przewodniczący Rady odczytał pozytywną opinię składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu odnośnie przedłożonej informacji z wykonania budżetu gminy Wąsosz za I półr. 2013r.

Dyskusji nie było.

Pan przewodniczący poinformował ,że rada nie podejmuje uchwały w sprawie zatwierdzenia informacji.

Przerwa w obradach od 11.15 do 11.25

Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Projekt tej uchwały omówił pan Marcin Koziński – Zastępca Burmistrza, który stwierdził , że projekt mówi o opłacie za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa. Poinformował ,że było zorganizowane spotkanie z sołtysami, którzy wyrazili zgodę na pobór tej opłaty od mieszkańców w drodze inkasa. W związku z tym proponuje się by prowizja z pobierania tej opłaty dla sołtysów wyniosła 5 %.

Komisja Budżetu Inwestycji i Mienia Komunalnego – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały

Dyskusji nie było

O godz. 11.30 obrady opuścił radny Jacek Oczek. Od tej pory jest 12 radnych.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza jednomyślnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Uchwała Nr XXIX/194/13 to zał. nr 6

Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/131/12 z dnia 9 listopada 2012r. dot. wzoru deklaracji wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze gminy Wąsosz.

Projekt tej uchwały omówił pan Marcin Koziński – Zastępca Burmistrza, który poinformował, że projekt dotyczy zmiany wzoru dotychczasowej deklaracji. Projekt ma na celu dostosowanie wzoru deklaracji do obowiązujących przepisów. Propozycja dotyczy wprowadzenia do obecnego wzoru dodatkowego zapisu o złożeniu korekty deklaracji oraz możliwości stosowania podpisu elektronicznego celem złożenia deklaracji poprzez internet.

Komisja Budżetu Inwestycji i Mienia Komunalnego – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza jednomyślnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XX/131/12 z dnia 9 listopada 2012r. dot. wzoru deklaracji wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze gminy Wąsosz.

Uchwała Nr XXIX/195/13 to zał. nr 7

Ad 9. Podjęcie obwieszczenia w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr XXII/150/12 Rady Miejskiej Wąsosza w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości tej opłaty i stawki opłaty za pojemnik.

Pan Przewodniczący nadmieniał, że zgodnie z obowiązującymi przepisami w przypadku dokonywania zmiany uchwały częściej niż 12 miesięcy to wówczas musi być podjęte obwieszczenie dotyczące jednolitego tekstu danej uchwały, który jest bardziej czytelny dla mieszkańców.

Przewodniczący odczytał treść jednolitego tekstu uchwały Nr XXII/150/12 Rady Miejskiej Wąsosza w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości tej opłaty i stawki opłaty za pojemnik i poddał pod głosowanie Rady.

Obwieszczenie zostało podjęte jednomyślnie 12 głosami „za”

Obwieszczenie nr 1/13 to zał nr 8

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie poręczenia przez gminę Wąsosz wsparcia przyznanego przez Forum Aktywności Lokalnej z siedzibą w Wałbrzychu w ramach umowy o wsparcie finansowe na przystąpienie do spółdzielni socjalnej, członkom spółdzielni socjalnej w Wąsoszu.

Projekt tej uchwały omówił Pan Zb. Stuczyk Burmistrz Wąsosza, który poinformował, że Gmina Wąsosz wraz ze Stowarzyszeniem „Orla Wąsosz” są członkami założycielami Spółdzielni Socjalnej. Spółdzielnia ta ma funkcjonować przynajmniej 1 rok by otrzymać dofinansowanie z zewnątrz na jej działalność. Poręczenie Gminy opiewa na kwotę 200.000 zł i w przypadku rozwiązania spółdzielni gmina będzie zobowiązana pokryć koszty. Spółdzielnia ta będzie realizować zadania dotyczące: melioracji wodnych, pozyskiwania drewna opałowego, opieki nad starszymi niepełnosprawnymi lub samotnymi oraz przygotowywania posiłków dla dzieci w szkołach.

Komisja Budżetu Inwestycji i Mienia Komunalnego – 5 głosami „za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza jednomyślnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie poręczenia przez gminę Wąsosz wsparcia przyznanego przez Forum Aktywności Lokalnej z siedzibą w Wałbrzychu w ramach umowy o wsparcie finansowe na przystąpienie do spółdzielni socjalnej, członkom spółdzielni socjalnej w Wąsoszu.

Uchwała Nr XXIX/196/13 to zał. Nr 9

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody.

Projekt tej uchwały przedstawił Pan Paweł Walkowiak – Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Gruntami Urzędu Miejskiego. Poinformował, że uzgodnienie dotyczące przycięcia konarów drzew będących pomnikami przyrody wymaga szczególnych wymogów. W ramach dopuszczalnych przepisów stosownym Rozporządzeniem określa się pomniki przyrody. Drzewa w Czeladzi Wielkiej znajdujące się przy kościele zachowują cechy pomników przyrody i są wpisane do rejestru pomników Nr 39 i 40 są to drzewa 240 letnie. Proboszcz Parafii Wąsosz wystąpił do Burmistrza z wnioskiem o wydanie pozwolenia na przycięcie gałęzi. W dniu 30 lipca 2013r była przeprowadzona wizja w terenie. Wynikiem tego uznano konieczność przycięcia gałęzi tych drzew dlatego Rada winna podjąć uchwałę w tej sprawie.

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza jednomyślnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody.

Uchwała Nr XXIX/197/13 to zał. Nr 10

Ad 12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Miejskiej Wąsosza Nr XLIII/272/10 z dnia 27 sierpnia 2010 r. w sprawie określenia źródeł dochodów własnych i wydatków nimi finansowanych wraz ze wskazaniem jednostek budżetowych, które prowadzą rachunek dochodów własnych.

Projekt tej uchwały przedstawiła Pani Jadwiga Rodzewicz skarbnik Gminy. Poinformowała, że od 2010 roku obowiązywała uchwała, która określała które jednostki mogą gromadzić dochody własnych, czego one dotyczą. Proponuje się obecnie wykreślenie dochodów z wynajmu pomieszczeń i wynajmu BUSa. Dnia 26 czerwca 2013 ogłoszony został wyrok dotyczący podmiotowości podatku od towarów i usług. Wcześniej dyskusja toczyła się od 2002r kiedy to urzędy skarbowe podjęły decyzje, że gmina i urząd to dwie różne jednostki i na gruncie podatku VAT muszą

się oddzielnie zarejestrować i tak zostało to zrobione u nas . W 2010r Minister wydał interpretację ,że tylko gmina ma podmiotowość w stosunku do VAT czyli urząd należało wyrejestrować i tak uczyniono. Debata toczyła się dalej co z jednostkami budżetowymi ponieważ nie mają one osobowości prawnej. Tym wyrokiem ujednociono podejście do tej sytuacji i wskazano ,że jedynie gmina może być podatnikiem podatku VAT. Powoduje to w gminie Wąsosz ,że wszystkie jednostki bez zakładów budżetowych ,muszą w swojej nazwie i we wszystkich fakturach sprzedażowych i zakupowych wskazywać ,że płatnikiem jest gmina tzn. Gmina Wąsosz -Nazwa jednostki organizacyjnej np.PSP Wąsosz- adres i NIP gminy Wąsosz . Z obrotu prawnego znikają NIPy szkół . Na spotkaniu z księgowymi szkół było to szczegółowo omówione, a więc należy szkoły wyrejestrować z podatku Vat. Znikają rachunki. Pomiędzy jednostkami rozliczanie następuje notami księgowymi natomiast wystawianie dokumentu na zewnątrz np. wynajem pomieszczeń musi być to faktura . Komplikuje to kwestię sporządzania deklaracji VAT jak i przekazania środków. Jeżeli chodzi o budżet jest to rozwiązane ponieważ jednostki przekazują wszystkie dochody brutto . Sprawa rachunku dochodów wyodrębnionych jest trudna ponieważ jednostki mają ten rachunek do dyspozycji dyrektorów. Powoduje to, to że dochodów nie oddaje jednostka a gmina musi zapłacić VAT aby tego uniknąć należy wykreślić zapis z uchwały z 2010r. Jeżeli ktoś będzie chciał wynająć pomieszczenia szkoły dyrektorzy mają prawo to uczynić lecz nie może to być przez rachunek środków wyodrębnionych tylko przez budżet szkoły .W takim przypadku dyrektor szkoły wyraża zgodę i zainteresowany przychodzi do Urzędu do referatu rolnictwa a pracownik Walkowiak wystawi fakturę i pieniądze od razu wpływają do budżetu, aby tego nie komplikować.

Komisja Budżetu Inwestycji i Mienia Komunalnego – 5 głosami „za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza jednomyślnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej Wąsosza Nr XLIII/272/10 z dnia 27 sierpnia 2010 r. w sprawie określenia źródeł dochodów własnych i wydatków nimi finansowanych wraz ze wskazaniem jednostek budżetowych, które prowadzą rachunek dochodów własnych.

Uchwała Nr XXIX/ 198/13 to zał. Nr 11

Ad 13 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej.

Pan Zbigniew Stuczyk- Burmistrz omówił projekt uchwały. Poinformował ,że gmina jest w trakcie budowy kanalizacji sanitarnej i na razie ścieki winny by dotowane z budżetu gminy. Z roku na rok wysokość dotacji jest niższa, a co roku ścieków przybywa. Nie zwiększamy zatrudnienia ani kosztów a koszty rosną ze względu na zużycie energii. Na dzisiaj SZBWIK przyjmuje 61.200 m³ ścieków rocznie. Zakład przedstawił kalkulację 29,12 zł stawka roczna brutto czyli do 1m³ 2,25 zł netto , i 2,43 zł brutto. Po dokonanej analizie Burmistrz zaproponował stawkę dotacji do 1 m³ ścieków w wysokości 2 zł netto, a brutto 2, 16 zł co daje roczną stawkę dotacji do ścieków w wysokości 25,92 zł .Wprowadzi się nową opłatę na ścieki przemysłowe podczyszczone w wysokości 3,68 zł netto i brutto 4 zł ., a będzie to

dodatkowy dochód, a kolejny rok i wykonanie kanalizacji na ul. Parafialnej spowoduje wzrost dochodów .

Komisja Budżetu Inwestycji i Mienia Komunalnego – 5 głosami „za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza jednogłośnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej.

Uchwała Nr XXIX/199/13 to zał. Nr 12

Ad14 Podjęcie uchwały w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu.

Pani Maria Michta – sekretarz Gminy –przedstawiła projekt uchwały w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu informując ,że został on przygotowany na podstawie ustawy o pomocy społecznej oraz ustawa o cmentarzach z których wynika ,że sprawienie pogrzebu osobom , zasady pochówku ustala gmina, a Ośrodek Pomocy Społecznej jest realizatorem tych czynności.

Komisja Handlu, Usług i Porządku Publicznego – zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Dyskusja.

Pan Nicpoń Zdzisław – stwierdził ,że w paragrafie 5 znajduje się zapis o pokryciu kosztów kremacji, a przecież w naszym zwyczaju nie ma pochówku poprzez kremacje.

Pani Maria Michta – wyjaśniła ,że ustawa dopuszcza kremację więc ten zapis nie jest sprzeczny.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza 11 głosami „za” , 1 przeciw, 0 wstrzymujących się „ podjęła uchwałę w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu.

Uchwała Nr XXIX/200/13 to zał nr 13

Ad 15 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy na lata 2013-2023.

Ad 16 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2013

Pani J.Rodzewicz przedstawiła projekty uchwał . Poinformowała ,że zmiana WPF gminy na lata 2013-2023 dotyczy wprowadzenia kwoty 200.000 zł jako poręczenia dla Spółdzielni Socjalnej co zwiększy zadłużenie gminy
Zwiększenie dochodów dotyczy kwoty 195.025 zł , 12 zł z Agencji Nieruchomości Rolnych na remont przejętych budynków mieszkalnych w Lubielu i Kowalowie.
25.000 zł zwiększamy jako darowizna z Fundacji KGHM Lubin na zakup tablic interaktywnych do 5 szkół publicznych w gminie. Koszt tablic wyniesie 34.750 zł lecz różnica zostanie pokryta z budżetu gminy. Zwiększa się dochody o kwotę 1.400

zł z tytułu składek na ubezpieczenie zdrowotne, zwiększa się dochody o kwotę 49.793 zł jako zakup podręczników dla uczniów, zwiększa się dochody na zakup wyposażenia do świetlic wiejskich w kwocie 7,630 zł w miejscowościach :Zbakowie G, Świniary, Wodniki i Wiklina , Zwiększa się dochody własne z tytułu: wpływów z usług w drogach gminnych , wpływy ze sprzedaży składników majątkowych, podatków i opłat, wpływy z opłat w gimnazjum, odsetki od nieterminowych opłat, podatek dochodowy od osób prawnych. Te zwiększenia przeznacza się na zmniejszenie dochodów z opłaty za korzystanie ze środowiska. Również przesuwają się środki między paragrafami. Wprowadza się dwa zadania inwestycyjne : modernizacja drogi w m. Sądowel oraz zakup tablic interaktywnych . Z rezerwy ogólnej przenosi się środki na zakup materiałów w drogach gminnych(zakup frezu) zwiększa się środki w zarządzaniu kryzysowym oraz środki na wyposażenie i remonty świetlic.

Komisja Budżetu Inwestycji i Mienia Komunalnego – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy na lata 2013-2023 oraz w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2013

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy na lata 2013-2023 i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza jednomyślnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy na lata 2013-2023.

Uchwała Nr XXIX/201/13 to zał. nr 14

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2013r. i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza jednomyślnie 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2013r

Uchwała Nr XXIX/202/13 to zał. nr 15

Ad 17. Informacje Przewodniczącego Rady.

Pan Przewodniczący Rady nie miał informacji

Ad 18 Odpowiedzi na interpelacje.

.Pan Burmistrz- stwierdził, że interpelacja dotycząca załamanej kanalizacji na drodze gminnej w Cieszkowicach to zadanie to w najbliższym czasie zlecone zostanie do realizacji dla Samorządowego Zakładu Budżetowego Wodociągów i Kanalizacji w Wąsoszu.

Ad 19. Wolne głosy i wnioski.

Pan radny Jacek Chorostkowski zapytał gdzie będzie przeznaczony pozyskany frez asfaltowy ?

Pan Burmistrz poinformował ,że Gmina chce pozyskać 1400 ton po 6 zł za 1t. a będzie on przeznaczony na łatanie dróg w m. Ostrawa, Chocieborowice Małe, Cieszkowice, Lubiel, Bartków (na dł. 2,5 km) Wąsosz uliczka od ul. Sienkiewicza do totolotka, Młynary, Baranowice.

W najbliższym czasie będzie wykonana nowa nawierzchnia asfaltowa na Ul.

Kolejowej, Mickiewicza, 1-go Maja Rawicka oraz pl. Wolności.

Ponadto wykonano położenie dywanika asfaltowego na ul. Rzemieślniczej aż za cmentarz oraz II etap al. Niepodległości

Pan Marcin Koziński – Zastępca Burmistrza poinformował zebranych ,że do roku 2032 Polska ma czas na usunięcie azbestu. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska przyznaje dofinansowanie w wysokości 50 % na usuwanie azbestu. Program usuwania wyrobów zawierających azbest polega na zinwentaryzowaniu szczególnie dachów eternitowych dlatego każdy sołtys będzie spisywał na swoim terenie ilość takich dachów.

Ad 20. Zakończenie.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Zdzisław Nicpoń Przewodniczący Rady wypowiedział słowa „ zamykam XXIX sesję Rady Miejskiej Wąsosza”

Podziękował zebranych za udział w sesji.

Protokołowała ; K. Szejnkienig